

A REGGEL

Hellybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Fél évre	— — —	14 K
Negyed évre	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és tulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Tudósi előfizetési árak:

Egész évre	— — —	32 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyed évre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Más városok példájára Miskolcra most akarják behozni a dohányblokkrendszerét. A pénzügyigazgatóság azonban a blokkrendszer előkészítését és kidolgozását át akarja hártani a városra és ezzel a feltétellel vállalná el a dohányjegyek érvénybe léptetését. Nem tartjuk helyesnek a dohányjegyrendszerrel, nemcsak azért, mert a városnak minden tekintetben amennyire is reugeteg elintézendő ügye van, semhogy ezzel is szaporítsa munkáját, hanem főleg azért, mert a dohányrendszer egyáltalán nem vezetne a várt eredményre. Tény, hogy a dohánynyal most is nagyon sok a mizéria és többször nincs, mint van dohány, azonban, ha a dohányt is blokkra adnák a trafikokban, akkor mindenképp inkább jutna, mint annak, aki dohányos. Mert a blokkrendszer szerint családok kapnának és kétszer kellene ácsorogni, egyszer a blokkért, egyszer a trafikért. Már pedig az ácsorogásból éppen elég egyszer, még ha dohányért is történik. Más városban sem vezetett ez eredményre, miért vezetne éppen Miskolcra.

(!) Czernin kijelentette Breszt-Litovszkban, hogy most már csak külön békéről lehet szó. A fiz napos határidő letelt és az entente még eddig nem adott semmiféle választ az orosz felhívásra. Sőt minden fele intrikákkal arra igyekezik, hogy a külön békét megakadályozza. Most már nincs más hátra, mint külön békét kötni. Czernin és Kühlmann, meg a többiek, a központi hatalmak megbízottai ma oda állottak Trocki elé, hogy im mi készek vagyunk a békére, hát kössük meg már végre. Nem látjátok ti Lenin, Trocki, meg az egész békét akaró Oroszország, hogy nincs más út, mint a béke útja. Ha

nem sikerül a tárgyalásokat eredményesen befejezni, a további vérontásért az orosz kormányt fogja terhelni a felelőség, azt az orosz kormányt, amely nem volt elég erős hivatását betölteni.

(—) Wilson urról, akit eddig tudós professzornak hittünk, ki-sült, hogy valójában hőstenor. Az entente hőstenorja, aki megint elénekelte magát a világ pódiumán. A magas hangokban csodálatosképpen hibátlanul énekel, költőiesen szárnyalt ott, ahol az általános emberi célokról van szó, de kalmár hangon rikácsol ott, ahol tényekről kell nyilatkozni. Az általános emberi szabadság köpönyegét rántja magára, de ha nagyon deklamál, kilátszik alóla a lopott holmi, amelyet a nagyhangú dikciózás közben el akar lopni tőlünk. De a nyilatkozatának mégis van értéke. Legalább egyszer már olyan feltételeket is kaptunk, amelyek határozottak és nem fulnak a bizonytalanság homályába. Ezen az alapokon most már megkezdődhetik a kiegyezkedés, a megegyezkedés harca, amely esetleg a békéhez vezet. Hiszen az oroszok is azért kérték sokat, hogy valamit kapjanak is.

— A déli kerület mandátuma. A Vidats-párt intező bizottsága ezután is felkéri a párt bizalmi embereit, hogy a körzetben végzett munkálkodásokról minden héten csütörtökön délután 4—6 óra között szíveskedjenek jelentésüket a pártirodában (Grand-szálló I. emelet kisterem) megtenni.

Börtalpvédők
Kaphatók
Hochhauser Eszö
„Solyom” cipőruházában, Borsodm-
gyel Takarékpénztár épületében Szé-
chenyi-utca 72. Intézmény telefon 597.

Idegen forgalmi adó Miskolcra.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város társadalmi áldozatkészségének a háború alatt impozáns jeleit adta. Nincs a hadi jótékonyságnak az az ága és formája, amelyben részt nem vett volna és meg nem volna állapítható, hogy az esetek családjaírói is tőle telhetően ne gondoskodott volna.

Az özvegyek és árvák eltartása még jó ideig a társadalom gondja és felelősége lesz, mert az állam úgy látszik még sokáig nem lesz abban a helyzetben, hogy sorsukat intézményesen biztosítsa. A közönség azonban bármint is teljesíti szép tőtealmi feladatát, nem volna jó számokat ismertetni, megdöbbenően csak az az alap, melyből annyi szegény hős katona özvegyét kell, vagy kellene ellátni. Minnek egyéb bizonyíték: ezek a boldogtalan családok ma is nyomorban és inségban élnek.

Azoknak, akiknek kötelességök a mozgalmakat kezdeni és irányítani, új forrásokról kell gondoskodniok, mert hiszen ezt az alapot vajmi kevésbé fogja gazdagítani, ha egy-egy estély, bál vagy mulatság jövedelmét fogják az eddigi gyűjtéshez adni. Epen ezért megszívlelendőnek találjuk azt az ötletet, hogy a Miskolcra érkező idegeneket, a szállodák vendégeit adóztatásuk meg a hadi özvegyek és árvák javára.

Miskolcra szállodákban naponta elég idegen ember fordul meg. A szállodák összeforgalma naponta átlag 200 idegen emberre tehető. A város most már 50 fillér adót ró ki minden egyes vendégre, a mivel valamely bejelentő lapon számol el hetenként a szálloda. Ez a vendégre semmiféle pluszt nem jelent, míg naponta ilyen módon 100 koronát lehet az árva-alap javára eltenni. Ez pedig egy évben 36000 koronát jelent, ami éppen nem jelentéktelen összeg és amit gyümölcsözőleg el lehet helyezni. Mi mindenképpen érdekesnek tartjuk, hogy a gondolatot közvetítsük illetékes körök számára. Az eszme méltó arra, hogy sürgősen foglal-kozzanak vele.

Eszék városa már behozta ezt az adót, miután a város határozatát a felsőbb hatóság is jóvá hagyta. A jó példát nekünk is követni kell. A szabályrendelet kidolgozása rövid időn belül elkészülhet, úgy hogy még ez évben szép összeg gyűlhet egybe e címen a hadiárvák és özvegyek javára.

A maximális árak és a „bodegák”.

(A Reggel tudósítójától.) A maximálás már mindenféle cikk-re kiterjedt ami kereskedelem tárgya lehet, de van egy hely, ahol a maximálendő dolgot el felejtették megmaximálni. Ez a hely a kóser bodega.

Lehetünk jó vagy rossz véleményűek a maximálásról, a szerint, hogy miképp forgatjuk a kezünkben például a zsíros bödönt. Ha kapunk bele zsírt, akkor nyugodt lélekkel dicsérhetjük a hatóságot, hogy ime mégis határt tudott szabni az árfelhajtásnak, ellenben ha nincs benne semmi, fájdalomtól megtört szívvel konstatálhatjuk, hogy a maximálás következtében eltűnt az áru a piacról.

Azt azonban le kell szögez-nünk, hogy ha a Széchenyi-utcán maximálnak, akkor maxi-máljanak — a nem tudom — a Vászonfélértő-utcán is. Mert ez az igazság. Ezzel azt akar-juk mondani, hogy amidőn a hus és zsírféléket maximálták, ugyanakkor hus és zsírjegyet nem adott a város azoknak, akik ragaszkodnak a kóser dolgokhoz. Eddig még nem volna baj, az csak ott kezdődik, ahol a kóser husüzletekre, — ha-nyagságból vagy nemtörődöm-ségből a maximálás kényszer-zubbonyát ellejtették ráhuzni.

És a husüzletek eleinte szerényen, mint az erdő mélyén meghúzódó ibolya, élvezték a szabadságot, amely lassan, las-san mámorossá tette őket. És ezzel egyenes arányban emel-kedtek az árak, fel a kibírhatalanig és a szegény halandó, ki kóser dolgot akart venni, úgy néz fel egy kiló libaszirra, mint a szerencsén a Bazilika ormára.

A kóser dolgok vad és kiak-názatlan területe, mint a gyé-mántkeresőket Alaszka, ugy csá-bitott egyik másik élelmes em-bert arra, hogy Bodegát nyis-son. Ma Miskolcra gomba módra szaporodnak a Bodegák.

ahol — egy két kivétellel — az ember utolsó filléréig is elveszik.

Ha egy szolidabb alapokon álló üzletben kaphat az ember öt koronáért öt pár virstlit példának kedvéért, ugyanezt az öt pár virstlit egy ilyen chicagói gyorsasággal összeállított Bodegában meg lehet kapni husz és egynéhány koronáért.

Igy kérem nem kóser a dolog. Talán illő volna gondolni azokra az emberekre is, akiket kizártak a husjegyek- és zsirjegyek boldog világából és a kóser husüzletek, kimérések és bodegák szabed akaratára és hangfogót tennének.

Enyhítik a katonadiákok érettségijét.

(A Reggel tudósítójától.) Most jelent meg a kultuszminiszter rendelete a katonadiákok középiskolai vizsgáiról, amire április 1-től 10-ig nyerhetnek szabadságot.

A közoktatásiügyi kormány rendeletet adott ki, amely a katonai szolgálatot teljesítő középiskolai tanulók, főképp a harc-téren levő diákok érettségi vizsgáját szabályozza. A kultuszminiszteriumban arra a megállapításra jutottak, hogy a fronton harcoló tanulóknak nincs alkalmuk a 7-ik és 8-ik osztály anyagából teljesen elkészülni, úgy, amint az normális körülmények közt várható volna. — Ennélfogva intézkedés történik arra nézve, hogy a harc-téren tartózkodó hetedik és nyolcadik osztályu tanulók vizsgájánál, amennyiben az illetékes parancsnokság igazolja, hogy tíz hónapnál hosszabb ideig frontszolgálatot teljesítettek, e tanártestületek enyhébb mértéket alkalmazzanak.

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
ötlet szerint

Tiszti vacsorák 3.50
ötlet szerint

Színházi vacsora!

— Dr. Herce-féle Dentálban
Tegyasza a legjobban ajánlható
fogtisztító szer.

Az oroszországi Nagy Káder.

„Inkább nézem az
abonyi kettőt,
Mint Majlandban azt a
harminckettőt.”

Mondja a busuló magyar, aki el van szakítva Magyarországtól. Akár Majlandban volt elzárva, akár a szibériai hideg fűhő hó felett erőlködik Magyarországra nézni, mégis egyformán feszíti a honvágy. A hadi foglyok, akik már oly régen számítgatják, hogy hány kilométer onnan a haza földje és hány óra alatt lehet azt a nagy utat mentől hamarabb megtenni.

Most már komolyan készülődik haza a nagykáder. A magyarok, akik a nagy Oroszország ezer, meg ezer fogolytáborában és munkára vannak szétosztva, készülődnek a várvavárt, a száz és száz könnyes, keresztül virrasztott éjszakán megálmodott viszontlátásra.

A miskolci és borsodi fiúk most ezrével küldik haza a leveleket, a fényképeket. Mennyi fénykép — nézegetem őket a Vörös-Kereszt tudakozódó irodájában. Mennyi hazaküldött csók és vágyó üzenet. Néme-lyik gyűrött, némelyik hibátlan, valamennyi olesó amatőr kép. Az az érzésem, hogy mind le van soványodva. Egyik fődeten fővel, másik orosz sapkában, bundában a harmadik. — Istenem, hogy megváltoztak. Pedig nem ismerem közülök egyet sem, azaz dehogy is nem, hiszen mind olyan jó ismerősöm. Magyarok ezek mind, hiába van rajtuk az orosz ruha.

Csak a szemükbe kell nézni, hogy melegeit érezzék a szívek táján. Milyen szomoruan néz mindegyik kép, mintha azt mondaná, kiáltaná esengve a szemé, segíts testvér.

És nem tudok segíteni. Nem tudom őket haza hozni, ide a meleg otthonukba és tetetetlenül ernyed le a két karom.

Haza gondoltak abban a pillanatban, mikor a fényképező masina elé állottak. Haza gondoltak és szomorú lett a szívük, nehéz lett, mintka a viszontlátás reménye nehezdedt volna a szívükre.

Talán könnyeztek is egy kissé, már úgy is kiapadtak a könnyeik, amikor a fogolytáborok szalmazsákján egymáshoz beszéltek az oroszországi magyarok.

És most jönnek a levelek. Ők már régebben tudták, hogy mi folyik nagy Muszkaországban. Jönnek a levelek Tomszkból, Tobolszkból, Irkutzkból, Taschkendből és Krasznajorszkból, de még Wladivosztkból is azt írják, nem kell már pénz anyjuk, mert már jövőnk haza. Miskolcra, meg Borsodban,

meg az egész országban a kunyhók mécsé mellett, meg a bérkaszárnnyák zárórás világításában előveszik az iskolás térképeket és vörös vonalat huznak rajta Vladivosztktól Svédországon, meg Dánián keresztül haza Magyarországra és gondolatban napról-napra dobogó szívvel és mindig türelmetlenebbül sürgetik a beszállást.

HIREK.

— **Református vallásos felolvasás.** Vasárnap delután 5 órakor a ref. főgimnázium torna-sarnokában vallásos felolvasás lesz, amint ez a téli időnyben minden ket héten így szokott történni. Ezuttal a felolvasók: Csiky Béla és dr. Tüdös István. Szavalni fog Tóth Sándor segédlelkész. Az énekkari részeket az u. n. alkalmi dalárda adja. Ajánljuk olvasóink szíves pártfogásába a felolvasást.

— **Az izr. nőegylet estélyei.** A város rokonszenves érdeklődéssel fogadja az izr. nőegylet akcióját, mely két művészestélylyel és egy színházi előadással fogja szórakoztatni a közönséget és a jövedelmel, mely előreláthatólag tekintélyes lesz, a népkönyha javára fogja fordítani. A nőegylet agilis elnöknője, dr. Gencsi Samuné vezetésével folynak az előkészítő munkálatok, melyek eredménye biztosítja, hogy a közönségnek nyilvános, ritka művészi eseményekben lesz része.

— **A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Miskolczi Diósgyőri Osztálya** január hó 12-én, szombaton este 6 órakor a vasgyári Casinó helyiségében szakülést tart, Allender Henrik vasgyári főnök elnökletével: — Tárgy: „A vidéki városok lakáskérdése” címén tartott vita emlékiratának megállapítása. Szakülés után ugyanott választmányi ülés. Ülés után társas vacsora.

— **34 es hét Kassán.** A cs. és kir. 34 gy. e. özvegy- és árvaalapja javára Kassán kiváló fővárosi művészek felléptével „34-es hét” van készülöben. Az estéket a kassai színház diszlocádása Shakespeare „Makrancos hölgy”-e nyitja meg. 15-én vásár s tombolával egybekötött tea-estély lesz. 17-én Kabaré, 18-án Winteri Rudolf német pszichológus tesz előadást, 19-én művészi hangverseny és 20-án egy karneváli jégen zárja be. Az Abaujmenti Borsodvármegyében nagy érdeklődés nyilvánul a mulatságok iránt. A notabilitások, pénzügyezetek és kereskedőházak tekintettel a mulatság jótékony jellegére, adományokkal már most sietnek a kegyelet és hála adóját leróni. A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja egymaga 1500 koronás adománnyal járult a jótékony célhoz. Mindn jel arra vall, hogy a rendező bizottság nagy agítálásának nemesak erkölcsi, hanem nagy anyagi sikere is lesz, s az eredmény még fogja közelíteni a 9 es hónapok nyári mulatságát, mely egymaga 132.000 koronát jövedelmezett tisztán. —

Borsodvármegye közönségét elősorban érdeklik a készülő esték, mert az ezred dícső zászlaja aatt nagyrészt borsodi fiúk szolgálnak.

— **Nyugtázás.** A Deborah nőegylet szegényei részére szívesek voltak adakozni: Jordán 100 K, Gál Mórné A Reggel utján 30 K, Tupler Adolf 10 K, Grünberg Péterné 10 K, Braun H. 10 K, Sternberg Árpádné 10 K, Weisburg Sándorné fogadásból kiloyolag 10 K, Sáfrán Berta 6 K, Klein Bertalan 5 K. Szunyog és Weisz cég 3 gyermektrikó és 6 pár harisnya, N. N. 6 pár harisnya. Fogadják nemes adományaikért a szegények nevében is az elnökség hálás köszönetét.

— **Rövidzárlat** esetén tessék felhívni a 642 telefont és Erdődy Gyuláné vállalata rögtön küldi szerelőjét, hogy világitást akadályozó hibát megszüntesse. Üzleti szolgálat este 10 óráig.

— **Az állami hadisegélyek kifizetése.** Az állami hadisegélyek 1918 január havi összegének kifizetése az alábbi sorrendben fog történni és pedig 1918 január hó 16-án 1-654, 17-én 655-1500, 18-án 1501-2170, 19-én 2171-2160, 21-én 2761-3245, 22-én 346-3710, 23-án 3711-4140, 24-én 4141-4700 tételszámgig. Minden nap delután 2 órától kezdődik a segélyek kifizetése. A könyveket a városháza nagytermében kell beadni és pedig a torlódás elkerülése végett az alábbi beosztás mellett: 14-én, hétfőn délelőt 1-1500, 14-én, hétfőn delután 1:01-2760, 15-én, kedden délelőt 2761-3710, 15-én, kedden delután 3711-4700. sor-számu könyveket. Tekintettel azon körülményre, hogy a várakozási helyiségek szénhiány miatt fűtetlen-k lesznek, mindenkik a saját érdekében csakis a megjelölt időpontban jelenjen a könyv beadása és majd a pénz felvétele végett. Miskolc, 1918 január hó 10. Peiker. főszámvevő.

— **Hirdetmény.** Hivatalomhoz talált tárgyként egy darab 2 esővü lankaszer fegyver és egy fekete nagykendő lett beszoigáltatva Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átveheti. Miskolc, 1918 január 8. Dr. Rimóczy, főkapitány.

— **Megérkezett a fa- és faszenbejelentő nyomtatványok.** Értesitem az érdekelteket, hogy az 1851-1917 M. E. és azt módosító 2806-1917 M. E. sz. miniszteriumi rendeletek értelmében a fa és faszenkészleteknek illetve a készletekben beállott változásoknak az Országos faértékesítő hivatalnál leendő bejelentéséhez használandó nyomtatványok megérkeztek. A bejelentésre kötelezettek ezen nyomtatványokat a városi tanács közlelmezési ügyosztályából díjtalanul vehetik át. — Miskolc, 1918 január 8-án. Dr. Szentpáli István, polgármester.

— **Ebadó.** A városi adóhivatal felhívja az ebbirtokosokat, hogy ebeiket az 1918. évre leendő megadóztatás céljából Miskolcra thjj. város adóhivatalában (Kálvin-u. 8. sz. I. em., 19. ajtó) az ott kapható bejelentési úrlapon 1918 január 1-től 1918 január 31-ig bezárolag okvetlen jelentsék be. E bejelentési kötelezettséget nem teljesítő ebbirtokosok kihágást kövtnék el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajtathatlanság esetén pedig 5 napig terjedhető elzárással büntethetők. Miskolc, 1918 január 4-én. Város adóhivatal.

Kühlman és Czernin bejelentései a breszt-litovszki béketárgyaláson.

„Csak az oroszoktól függ a béke.”

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, január 19. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér: Asiagótól keletre visszavertünk egy ellenséges támadást.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, január 10. A nagy hadiszállítás jelenti: Nyugati harctér: Yperntől délkeletre a tűzérési harc délután élenk volt. Zandwordetól nyugatra az angoloknak erős éjjeli felderítő előretörése meghiúsult. Az arcvonal többi részén csekély maradt a harci tevékenység. Az ellenség veszteségei légi haderőben a német arcvonalakon decemberben kilenc kötött léggömb és száztizenkilenc repülőgép volt, amelyek közül negyvenhét vonalaink mögött, a többi az ellenséges állásokon tud megfigyelhetően lezuhant. Mi harcban nyolcvankettő repülőgépet és két kötött léggömböt veszítettünk.

Keleti harctér: Nincs újság. Macedón és olasz arcvonal: A helyzet változatlan.

Ludendorff.

Hindenburg Berlinben.

Berlin január 10. A Kreuzzeitung szerint Hindenburg tábornagy Berlinbe érkezik, hogy néhány vitás kérdést illetően a kancellárral tanácskozzék.

Busche államtitkár az ukránokról.

Berlin, január 10. A reggeli lapok írják: Busche államtitkár tegnap este megbeszélésre magához hívta a birodalmi pártok vezetőit. A Lokal Anzeiger szerint közléseket tett a béketárgyalások folyamáról, nevezetesen Ukrajnához való viszonyunkról és az ukránokkal való tárgyalások eredményeiről.

Návay Lajos indítványa.

Makó, január 10. Návay Lajos Csanád megye törvényhatóságához a választójog tárgyában indítványt nyújtott be. Kéri, hogy mondja ki a törvényhatóság a javaslat betorjesztése fölötti örömet és elismerését, mert biztositéka a választójog a polgárok szabadságának és önrendelkezési jogának. Az indítványt a tizennegyedik közgyűlésen fogják tárgyalni.

Annia kívánja, hogy az oroszokkal előnyös külön békét kössünk.

Rotterdam, január 10. A Daily News munkatársa beszélgetést folytatott Trockiával, közvetlen Breszt-Litovszkba való utazása előtt. Trocki meggyőződése szerint, az entente óhajtja, hogy Németország Oroszországgal előnyös békét kössön, hogy ennek fejében a nyugaton teljesítse az entente kívánságait. Az újságíró kérdésére kijelentette, hogyha logikusan akarnának cselekedni, megkellene üzenni a háborút Angliának India, Egyptom és Perzsia miatt.

Az oroszok folytatni fogják Breszt-Litovszkban a tárgyalásokat.

Breszt-Litovszk, január 10. A ma délelőtti ülésen az orosz delegáció tagjai kijelentették, hogy a Breszt-Litovszkban folytatni fogják a béketárgyalásokat. Az orosz delegáció elnöke megállapította, hogy a Távirati iroda december huszonnyolcadiki üléséről szóló tudósítása a valóságnak megfelelően mondta el az eseményeket. Az orosz távirati ügynökség erről az ülésről hibás jelentést adott ki.

Basel, január 10. Az orosz kiküldöttek nem mondtak le arról, hogy a központi hatalmakat rávegyék a béketárgyalások semleges területre való áthelyezésére. A maximálisták óhajtják, hogy a béketárgyalások elhúzdjanak, mert a tárgyalások békepropagandát csinálnak a hadviselő államokban. A maximálisták számítása szerint a tárgyalások márciusig vagy áprilisig is elhúzódhatnak.

Stockholm, január 10. A Politiken munkatársa abból az alkalomból, hogy Trocki Breszt-Litovszkba, a tárgyalások folytatására utazott, Voroszkij orosz nagykövettel beszélgetést folytatott. A hosszú interjú kiemelkedő pontja az, hogy Németországot a háború folytatásával akarja az orosz kormány megfélemlíteni.

Oroszország föderaliztikus köztársaság.

Budapest, A Petit Parisien szerint az ukrán politikában változás állott be a maximálisták javára. Trocki Breszt-Litovszkba való utazása előtt kijelentette, hogy az ukrán ügy megnyugtatóan intéződött el. Az ukrán szocialistákkal megegyeztek, hogy Oroszország föderaliztikus köztársasággá alakul. Az alkotmányozó gyűlésnek el kell ismerni a szovjet hatalmát és feladatát lesz a békeszerződés aláírása. A bankok birtokait konfiskálni fogják és úgy a bel-, mint a külföldi kölcsönöket eltörlik.

Jól haladnak a tárgyalások.

Berlin, január 10. Jól informált körök értesülése szerint a tegnapi plenáris ülésen a központi hatalmak javaslatai után az orosz delegáció először délután 4 óráig, majd ma délelőtt 10 óráig kértek halasztást, amit megkaptak. A legfontosabb kérdésekre már megtörtént a megegyezés, hogy a kelet-európai népek sorsáról és helyzetéről egy külön bizottság tárgyaljon. A németek ezen kívánságát már december 28-án magukévá tették az orosz delegátusok, de csak most lehetett megvalósítani. A bizottságot már megválasztották és már össze is ült. Berlinben különös jelekből következtetve igen optimisztikusan fogják fel az eseményeket és a breszt-litovszki tárgyalások eredményétől igen sokat várnak.

Budapest, január 10. A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkból: Tegnap teljes ülés volt, amelyen Talaat pasa elnököt Kühlmann államtitkár szólásra emelkedett és kifejtette, hogy a tiznapos határ-

gásolta ezután a félhivatalos Pétervári Távirati Ügynökség egyes kommunikéit, melyek alkalmasak arra, hogy kételyt támasszanak az orosz kormány békevágyának őszinteségében. Végül kifejezte azt a reményét, hogy a béke keleten mégis létre fog jönni és nem kell a háborút folytatni. Utána Czernin gróf szólalt fel és kijelentette, hogy miután az entente nem csatlakozott, már csak külön békéről lehet szó. Szintén kijelentette, hogy a tárgyalás színhelye máshova át nem helyezhető. A központi hatalmak továbbá azon az állásponton vannak, hogy a tárgyalás alapját illetően kötelező megállapodás már létrejött. Ha az oroszok ennek az alapnak megfelelő intencióktól vannak áthatva, akkor a béke létre fog jönni, hogy ha nem, akkor a dolgok a szükséges irányban fognak lefolyni, de akkor a háború folytatásáért a felelősség egyedül az oroszokat fogja terhelni. A bolgár és a török kiküldött csatlakozott ezen nyilatkozatokhoz. Hoffmann tábornok tiltakozott az ellen, hogy az oroszok német csapatoknál forradalmi röpiratokat terjesszenek. Ezután Trockij kérésére a tárgyalásokat elhalasztották, valószínűleg mára. (Min. eln. sajtóoszt.)

Az angol kormány akkreditálni fogja a bolsevik kormányt.

Born, január 10. Az angol liberális sajtó mindig erősebben sürgeti az angol kormányt a bolsevik kormány elismerésére. A breszt litovszki ügy újabb alkalmat szolgáltatott erre. A Daily Chronicle Lloyd George lapja szerint a bolsevikiek elismerése közvetlen küszöbön áll. Maxim Libinovit, az új orosz követet fogadni fogják az udvarnál is.

Haertling hétfőn nyilatkozik Wilson feltevéseiről.

Berlin, január 10. Haertling kancellár valószínűleg hétfőn fog nyilatkozni a főbizottságban Lloyd George és Wilson nyilatkozatairól.

Újabb hajótörés veszteségek

Berlin, január 10. A Wolff-ügynökség jelenti: Steinbrunn hadnagy a La Manche-csatornában 22000 bruttó tonnát súlyvesztett el.

Bolo pasa halálhírete

Zürich, január 10. A Bolo pasa elleni vádiratot a vizsgálat után nyilvánosságra hozzák. A vád az, hogy az ellenséggel összejátszott, aminek a büntetése a halál.

Emaradnak a delegációs ülések.

Budapest, január 10. A félhivatalos lap írja: A delegációs ülések további intézkedésig elmaradnak.

Miljukovot és Kerenszkijt kiutasítják Oroszországból

Stockholm, január 10. A népbiztosok tanácsa rendeletet fog kiadására egyes személyek kiutasítása tárgyában, mert a börtönök tulszűfoltak. A kiutasítottak között többek közt Miljukov és Kerenszki is ott van.

LEGUJABB.
Erkezett 3 órákor.

Az ukránok előterjesztették feltevételeket.

Broszt-Litovszk, január 10. A mai plenáris ülés délelőtt 11 órákor kezdődött Kühlmann dr. államtitkár elnöklése alatt. Elsőnek szólt fel Holubovics, az ukrán delegátusok elnöke, aki kijelentette, hogy az ukrán köztársaság a következőket terjeszti elő: Az ukránok az általános béke létrehozásán fáradoznak, melynek demokratikusnak kell lenni. A népek teljes önrendelkezési jogát biztosítani kell, minden annexiót és hadi kárpótlást ki kell zárni. Ha Oroszország ellenségeivel békét köt, az ukrán köztársaság elfogadja, az egész ország nevében azonban csak az az államhatalom írhat alá, melyet az összes köztársaságok elismertek.

— **Maximálták a favágás díját.** Sok volt a panasz amiatt, hogy a favágók kiuzsorázák a közönséget. Kihasználták az alkalmat, a közönség kényszerhelyzetét, mert vágott fát nem lehet lépni és így vágatlan fát kell — ha lehetséges — beszerezni. Ilyen esetben üzembe kellene lépni az egyvezetett árszabályozó bizottságnak, amelyet a lánkereskedéssel kapcsolatban kiadott kormányrendelet értelmében kell létesíteni. Az árszabályozó bizottságoknak — a rendelet szerint — október közepén már működni kellett volna, azonban a kormány elfelejtette kinevezni az elnökét és így az alakítás megakadt. Dr. Rimóczy József főkapitány, hogy a közönséget megvédje az uzsorától, tegnap maximálta a favágás árát. Eszerint egy méter fa felvágása (apritás és fűrészelés) 6-8 korona, a minősége szerint, egy métermázsza fáé átlag 2 korona. Amelyik favágó ezért az árért nem vágja fel a fát, azt a rendőrség megbünteti.

Kiadója: Hoványi Kornél.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Péntek, szombat: Cserebere. (Vigjáték-ujdonság.)
Szombaton délután: Parasztbecsület. Lupi bácsi.
Vasárnap délután: Óh, Teréz!
Este: Sztambul rózsája.

— **Cserebere.** Ujhelyi Nándor kitűnő vigjátékának péntek esti bemutatójára a jegyek nagy része már elkel, úgy, hogy a „Cserebere” szombati második előadására is megkezdették a jegyek árusítását. A négy évszak négyféle szerelemét írta meg Ujhelyi a Csereberében. A szellemes, bájos darab szerepeit Kondráth, Deák, Rásó, Szendrő, Faragó, Gáspár, Korda és Stella játsszák.

— **Parasztbecsület,** Mascagni világhírű operája és Lupi bácsi leacagató bohózat kerül színpadra szombat délután mérsékelt helyárakkal.

— **Óh, Teréz!** Gilbert nagyszerű operettje vasárnap délután mérsékelt helyárakkal kerül színpadra.

Használt butorok eladók.
Szemere-utca 8., földszint, jobbra.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

NÉMET NYELVNISKOLA.
Berlitz módszer.
GRÖBER KALMÁNÉ.
Kazinczy-utca 12.

A tanítás január hó 15-én kezdődik, 1477

Különbejárati butorozott szobát keresek villanyvilágítással és kiszolgálással február 1-re. Ajánlatot Ujágterjesztőhöz kérek. 40

A tisztai étkezde (Rudolf-laktanya) keres jóminőségű néhány métermázsza hordóskaposztát megvételre. 39

Női szalmakalapokat veszek. Széchenyi-utca 68. 48

Kiszolgálásban jártas kasszárny azonnali belépésre állást nyerhet. Cím Ujágterjesztőnél. 49

Egy kevésbé használt nagy szőnyeg eladó. Cím a kiadóhivatalban. 55

Tisztességes, fiatal izr. leány állást keres kávéházban vagy fűszerüzletbe több éves bizonyítvánnyal. Esetleg hasonló alkalmazásba vidékre vagy helyben. Ajánlatot a kiadóhivatalba kér. 53

Kereskedelmi végzett, gyakorlatlaltal bíró kasszárny alkalmazást nyer Wilhelm szállítónál, Széchenyi-utca 72. 54

Cimbalomórakat adok. Cím a kiadóban. 23

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházszomszékban. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyszintén szép gyümölcs és főzelékféle készítő. — Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

100 fiut keresek
mindenesnek és ujságárusításra
Kezdő fizetés 60 korona.
Groszman János

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy
cipő- és csizmaalja megcsinálását elvállalom.
KOVÁCS BERTALAN,
Mátyás király-utca 29. szám.

Árverés.
2 darab óriás Meldingar-kályha a Kun József-utcai polgári fiúiskolában január 16-án délelőtt 10 órákor elárvereztetik. Előzetes jelentkezés kívánatos.
Az igazgatóság

Villanylámpa:
Körte, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gömbölyű, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gomba alakú, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Félfattos, világos és homályos, minden gyertyafényben.
Gázizzók felfelé és lefelé égők kaphatók
Illés Dávidnál
Templom-utca 5.
Telefonszám 305.

Értesítés.
A sok kellemetlenséget okozó **világítási zavarok és rövid zárlatok** arra készítették, hogy **este 10 óráig tartó ügyeleti szolgálatot** rendezzék be. Ha tehát ilyen világítási zavar állana elő, tessék felhívni a **642. telefonszámot** és szerelőm percek alatt megjelenik és — ha lehetséges — megszünteti a világítást akadályozó hibát. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát és javítást. A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel **Erdődi Gyulánál** Ujváros-utca 14. Telefon 642. villanyvilágítási és erőátviteli vállalat.

Nyomtatta: Kleia és Ludvig könyvnyomdája, Miskolc.

APOLLO URANIA
MOZGÓSZÍNHÁZAK
TELEFON 8-15.

Műsor:
Január 11-én, 12-én és 13-án:
Egy halott levele.
Dráma 4 felv. A főszerepben MAGDA SONJA.
Ezenkívül nagy kísérő műsor.
A 17. sz. fejelem.
Detektívdráma 4 felv. Joe Jenkins legújabb kalandja.
Ezenkívül nagy kísérő műsor.

Mérsékelttel felemelt **Rendes helyszínek**

Kezdete délután fél 7 és este fél 9 órákor. Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

Tűzifa és kőszén
nagybani és kicsinybeni eladása házhoz szállítva
Schwartz Adolf
Vay-ut 9

Minden embernek saját érdeke,
hogy lekeresse az Első Miskolcai Börtalpvédő és Gyerstálpaló Vállalat, hol prima szintalpból, mely két darabból áll és 3 hónapig el tart az alábbi árakban talpalnak férfi cipőt 20 K, női cipőt 18 K és gyermek cipőt 15 K, azoknál előbbenszű Börtalpvédővel lássák el cipőjét, mely czáltal tartóssá, kényelmessé és ruganyossá válik. — Ugyanott méret után készítik a legdivatosabb és legizlésebb cipőket.
Cipőkellékek dus választékban.
Kérem a címre figyelni, mert a cég a Széchenyi-utca 56-58 sz. alatt van, a Forgó-híd mellett.
Villamos megálló.